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Идеолошки ориентации: 

▪ Идеолошко самопозиционирање на скала од 0- лево до 10- десно;

▪ Селектирани ајтеми на социо-економската димензија (1 прашање за 

економската распределба);

▪ Селектирани ајтеми на димензијата либерализам-авторитаризам (3 

прашања за животен стил на ЛГБТ; 3 прашања за авторитарни ставови на 

испитаниците).

Климатски промени:

▪ Загриженост за климатските промени

▪ Причини за климатските промени

▪ Лична одговорност за климатските промени

▪ Прашања за акција на поединците и владите во врска со климатските 

промени 
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Каде би се сместиле себеси на скала, каде 0 значи лево, а 10 значи десно?
(0-4 лево, 5-центар, 6-10 десно, во проценти)

Лево Центар Десно
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Идеолошко самопозиционирање на граѓаните, С.

Македонија

- 18.1 % од испитаниците не знаат да се позиционираат на скала лево-

десно; Просекот на ЕОИ 10 (FtF) e 9.1%
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Позиционирање на скала лево-центар-десно, според блискост до 
политичка партија

Лево Центар Десно
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Владата треба да превземе мерки за да ги намали разликите во 
приходите (1- сосема се согласувам и 2- се согласувам, во проценти) 
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Поврзаност на идеолошката самоидентификација и 

блискоста до некоја политичка партија со 

идеолошките ставови (1), С. Македонија

• Разликите меѓу испитаниците кои се идентификувале со 

левица/десница/центар се мали и не се статистички значајни кога се работи 

за ставовите кон порамномерна распределба на приходите;

• Блискоста до одредена партија не е поврзана со ставовите за 

порамномерна распределба на приходите;
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Колку за Вас е важно да живеете во демократски управувана 
земја? (0- воопшто не е важно; 10- исклучително е важно) 
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Колку за Вас е прифатливо [земја] да има силен лидер кој е над 
законите? (0- воопшто не е прифатливо до 10- целосно е прифатливо)
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Поврзаност на блискоста до политичка партија со 

идеолошките ставови (2), С. Македонија
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Колку за Вас е прифатливо Северна Македонија да има силен 
лидер кој е над законите?
(0- воопшто не е прифатливо до 10- целосно е прифатливо)
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Послушноста и почитувањето на авторитети се најважните 
вредности кои децата треба да ги научат. (збир од 1- сосема се 

согласувам и 2- се согласувам, во проценти)  
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Тоа што најмногу ѝ е потребно на [земја] е лојалност кон 
лидерите (збир од 1- сосема се согласувам и 2- се согласувам, во проценти) 
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Геј мажите и лезбејките треба да имаат слобода да го живеат 
својот живот како што сакаат (збир од 1- сосема се согласувам и 2- се 

согласувам, во проценти) 
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Доколку близок член на семејството е геј маж или лезбејка, јас би 
се чувствувал/а засрамен/а (збир од 1- сосема се согласувам и 2- се 

согласувам, во проценти) 
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Поврзаност на идеолошката самоидентификација и 

блискост до политичка партија со идеолошките 

ставови (3), С. Македонија

• Разликите меѓу испитаниците кои се идентификувале со 

левица/десница/центар и блискоста до партија се помали од еден степен и 

натежнуваат кон ист пол на скалата кога се работи за авторитарните 

ориентации на испитаниците; 

• Разликите меѓу испитаниците кои се идентификувале со 

левица/десница/центар и блискоста до партија се помали од еден степен и 

натежнуваат кон ист пол на скалата кога се работи за ставовите за 

животниот стил на ЛГБТ и засраменост доколку близок член на семејството 

е геј маж или лезбејка;
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Приближно исто 
од природни 

процеси и 
човекова 

активност

Главно од 
човекова 
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човекова 
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(Мислам дека не 
се случуваат 

климатски 
промени)

Дали мислите дека климатските промени се предизвикани од 
природни процеси, човекова активност или и од двете?
(во проценти)

ЕОИ10 МК
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Колку сте загрижени за климатските промени?
(0- Воопшто не сум загрижен/а, 2- Не сум многу загрижен/а, 3- Донекаде сум 
загрижен/а, 4-Многу сум загрижен/а, 5-Исклучително сум загрижен/а )
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До кој степен чувствувате дека е Ваша лична одоговорност да 
се обидете да ги намалите климатските промени?
(0 воопшто не-10 во голем степен)
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Сега замислете дека голем број луѓе го 
ограничиле користењето на енергија. Што 

мислите, колкава е веројатноста со тоа да се 
намалат климатските промени?

Што мислите, колкава е веројатноста голем 
број луѓе навистина да го ограничат 

користењето на енергија за да се обидат да 
ги намалат климатските промени?

Што мислите, колкава е веројатноста 
дека владите во доволен број земји ќе 
преземат активности за намалување на 

климатските промени?

0- никаква веројатност; 10- исклучително голема веројатност

ЕОИ10 МК
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